
YouGov / Sunday Times Survey Results

Sample Size: 2069 GB Adults

Fieldwork: 23rd - 24th October 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2069 543 551 113 260 630 523 390 1003 1066 246 523 708 592 1179 890 265 672 443 509 180

Unweighted Sample 2069 537 574 104 264 641 571 388 1013 1056 175 399 888 607 1365 704 314 649 418 457 231

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Headline Voting Intention

[Excluding Don’t knows and Wouldn't votes]

Con 33 100 0 0 0 73 6 13 34 31 31 38 28 34 38 24 36 38 32 29 16

Lab 33 0 100 0 0 4 78 29 30 36 35 37 34 28 31 36 40 25 34 43 24

Lib Dem 7 0 0 100 0 2 1 26 7 7 5 5 7 9 8 6 8 9 5 5 6

Other 28 0 0 0 100 22 16 32 29 26 29 19 31 30 23 34 16 28 29 22 54

Other Parties Voting Intention

UKIP 16 0 0 0 100 19 8 13 17 14 11 4 21 20 12 21 9 20 18 15 4

Green 6 0 0 0 0 1 4 13 6 6 9 8 5 4 6 6 4 7 6 6 4

SNP / PCY 5 0 0 0 0 1 4 5 5 5 6 5 5 5 5 6 0 0 4 1 43

BNP 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 1 1 0

Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 1

Other 1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 2 0 1 0 2

Non Voters

Would Not Vote 6 0 0 0 0 2 2 3 5 7 9 8 5 3 4 8 8 5 5 7 5

Don't know 14 0 0 0 0 9 12 18 10 17 16 15 14 11 13 14 13 14 15 14 9

Oct 

22-23

Oct 

23-24

Do you approve or disapprove of the 

Government’s record to date?

Approve 32 32 84 8 44 14 64 9 26 37 27 29 39 29 30 38 24 35 38 30 26 23

Disapprove 53 54 9 86 40 73 24 81 62 53 55 51 42 60 59 49 61 52 47 56 59 67

Don’t know 15 14 7 6 15 13 12 9 13 9 18 20 19 11 11 13 15 12 15 14 15 10

Oct 

16-17

Oct 

23-24

Do you think that David Cameron is doing well or 

badly as Prime Minister?

Very well 6 7 23 2 2 1 15 3 3 9 5 9 9 6 6 9 5 8 9 6 6 4

Fairly well 36 36 72 13 52 27 63 13 33 37 34 31 42 33 35 41 28 34 41 36 31 29

TOTAL WELL 42 43 95 15 54 28 78 16 36 46 39 40 51 39 41 50 33 42 50 42 37 33

Fairly badly 28 27 4 38 26 38 13 38 32 24 30 26 20 28 32 25 28 30 26 26 26 30

Very badly 23 25 0 45 16 32 6 42 27 27 23 22 21 30 24 20 31 21 18 27 30 34

TOTAL BADLY 51 52 4 83 42 70 19 80 59 51 53 48 41 58 56 45 59 51 44 53 56 64

Don’t know 7 6 1 2 3 2 3 5 4 4 8 12 9 3 4 5 7 6 6 4 7 3

Region2010 Vote Gender Age Social GradeWestminster VI
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Oct 

16-17

Oct 

23-24

Do you think Ed Miliband is doing well or badly as 

leader of the Labour party?

Very well 3 3 1 9 1 1 1 6 2 3 3 6 3 2 3 2 4 2 3 2 4 1

Fairly well 18 17 6 44 18 6 6 33 18 16 17 10 19 18 17 15 19 19 17 15 19 11

TOTAL WELL 21 20 7 53 19 7 7 39 20 19 20 16 22 20 20 17 23 21 20 17 23 12

Fairly badly 35 35 37 34 42 30 33 38 43 34 36 37 33 36 35 38 31 36 34 35 36 37

Very badly 34 36 54 7 31 62 56 14 30 41 32 34 32 38 41 39 33 34 39 39 29 45

TOTAL BADLY 69 71 91 41 73 92 89 52 73 75 68 71 65 74 76 77 64 70 73 74 65 82

Don’t know 10 9 3 6 9 1 4 8 7 5 12 13 14 6 5 6 12 9 7 9 12 6

Do you think that Nick Clegg is doing well or badly 

as leader of the Liberal Democrats?

Very well 1 2 1 2 9 1 2 2 3 2 2 2 3 1 1 2 2 1 2 2 2 1

Fairly well 16 15 21 9 65 10 19 9 27 14 16 10 18 16 15 19 11 15 17 15 13 20

TOTAL WELL 17 17 22 11 74 11 21 11 30 16 18 12 21 17 16 21 13 16 19 17 15 21

Fairly badly 31 29 36 27 20 19 32 27 29 28 29 28 30 28 29 30 28 29 30 28 27 32

Very badly 43 46 37 57 2 69 43 56 36 51 41 49 34 49 51 43 49 46 44 47 48 41

TOTAL BADLY 74 75 73 84 22 88 75 83 65 79 70 77 64 77 80 73 77 75 74 75 75 73

Don’t know 9 8 5 5 3 1 5 6 5 5 12 11 16 6 4 6 11 9 7 8 11 7

Do you think the Conservative and Liberal 

Democrat coalition partners are working together 

well or badly?

Very well 1 2 3 2 9 1 2 2 3 2 2 2 4 2 1 3 1 1 2 3 2 2

Fairly well 26 29 57 12 62 19 47 11 34 33 25 29 33 27 28 33 23 30 34 27 24 26

TOTAL WELL 27 31 60 14 71 20 49 13 37 35 27 31 37 29 29 36 24 31 36 30 26 28

Fairly badly 35 34 30 38 18 38 34 38 34 31 36 27 27 37 39 36 31 34 37 36 29 32

Very badly 28 27 6 45 8 40 12 43 24 28 26 28 22 30 29 22 34 26 21 27 35 34

TOTAL BADLY 63 61 36 83 26 78 46 81 58 59 62 55 49 67 68 58 65 60 58 63 64 66

Don’t know 9 8 4 4 4 2 5 5 5 5 11 14 14 5 3 6 10 9 7 7 11 6

Do you think this coalition government is good or 

bad for people like you?

Very good 2 3 6 1 15 0 4 1 6 3 2 5 3 2 3 4 2 3 3 3 2 2

Fairly good 16 19 40 6 44 11 32 7 22 22 15 12 23 20 16 22 14 20 22 17 16 19

TOTAL GOOD 18 22 46 7 59 11 36 8 28 25 17 17 26 22 19 26 16 23 25 20 18 21

Fairly bad 29 23 22 30 10 27 24 29 21 21 25 17 20 25 28 24 22 19 27 24 21 21

Very bad 25 26 6 43 8 39 13 43 22 28 24 24 20 30 27 21 32 30 20 23 33 30

TOTAL BAD 54 49 28 73 18 66 37 72 43 49 49 41 40 55 55 45 54 49 47 47 54 51

Doesn’t make much difference either way 22 23 23 16 21 21 25 17 23 21 25 28 22 21 23 24 21 23 22 26 20 25

Don’t know 5 6 3 2 3 2 3 3 6 4 9 13 12 2 3 5 8 6 7 6 8 3
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Oct 

16-17

Oct 

23-24

Do you think the coalition government is 

managing the economy well or badly?

Very well 7 9 23 2 16 4 18 3 7 10 7 9 11 7 9 10 7 7 12 7 6 9

Fairly well 37 35 66 14 55 29 56 17 34 37 32 32 34 35 35 41 26 36 38 37 30 28

TOTAL WELL 44 44 89 16 71 33 74 20 41 47 39 41 45 42 44 51 33 43 50 44 36 37

Fairly badly 27 28 8 43 16 38 16 40 31 25 30 23 22 31 31 26 30 25 26 29 30 29

Very badly 18 20 1 36 7 25 5 33 21 22 19 21 18 23 19 16 26 22 15 18 26 29

TOTAL BADLY 45 48 9 79 23 63 21 73 52 47 49 44 40 54 50 42 56 47 41 47 56 58

Don’t know 10 9 2 6 6 4 4 7 7 6 11 15 16 4 5 7 11 10 9 9 8 6

In your opinion how good or bad is the state of 

Britain’s economy at the moment?

Very good 2 2 5 1 1 0 3 1 2 3 1 4 2 1 1 3 1 3 2 1 2 1

Quite good 21 23 54 9 35 16 44 10 21 29 19 19 26 22 25 27 19 27 27 20 21 18

TOTAL GOOD 23 25 59 10 36 16 47 11 23 32 20 23 28 23 26 30 20 30 29 21 23 19

Neither good nor bad 34 28 28 26 39 29 29 27 27 25 32 26 28 26 32 30 27 29 31 28 25 30

Quite bad 28 29 10 42 17 33 17 39 35 26 30 26 23 33 29 28 29 26 27 32 28 29

Very bad 12 13 1 19 6 20 4 20 12 13 14 14 13 16 11 10 18 11 9 13 18 21

TOTAL BAD 40 42 11 61 23 53 21 59 47 39 44 40 36 49 40 38 47 37 36 45 46 50

Don’t know 4 4 1 3 3 1 2 3 3 4 5 11 8 1 2 3 6 4 4 5 5 1

How do you think the financial situation of your 

household will change over the next 12 months?

Get a lot better 2 2 5 1 4 1 4 1 1 3 1 5 2 2 1 3 1 5 2 2 1 1

Get a little better 15 15 26 9 13 9 22 9 13 18 11 25 21 12 8 17 11 19 17 8 15 15

TOTAL BETTER 17 17 31 10 17 10 26 10 14 21 12 30 23 14 9 20 12 24 19 10 16 16

Stay about the same 41 41 52 36 60 35 46 34 45 39 43 34 40 39 47 43 38 34 45 44 37 41

Get a little worse 28 25 12 34 16 34 20 34 23 24 26 16 19 26 32 23 28 24 22 29 26 28

Get a lot worse 9 11 2 15 6 19 4 18 12 10 12 6 8 17 10 8 16 9 10 12 13 11

TOTAL WORSE 37 36 14 49 22 53 24 52 35 34 38 22 27 43 42 31 44 33 32 41 39 39

Don't know 5 6 3 5 1 3 4 5 6 6 7 15 10 5 2 6 7 9 5 5 9 4
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Oct 

19-20

Oct 

23-24

If there was a referendum on Britain's membership 

of the European Union, how would you vote?

I would vote for Britain to remain a member of the 

European Union
40 41 32 62 68 3 25 51 60 45 37 54 45 37 37 45 35 48 39 37 35 62

I would vote for Britain to leave the European Union 39 40 52 23 14 91 59 30 25 40 39 21 28 45 51 36 44 33 43 41 42 26

I would not vote 5 4 1 2 5 2 1 2 2 3 5 10 6 4 1 3 5 4 4 5 5 2

Don't know 16 15 14 14 13 5 14 16 14 12 18 16 22 14 11 15 16 15 14 17 18 10

Which of the following would you most trust to get 

the best deal for Britain from the European Union?

David Cameron 26 76 5 25 6 56 9 17 29 24 21 29 24 29 31 20 27 31 23 25 17

Nigel Farage 15 10 5 1 67 21 9 9 17 12 12 8 19 17 12 18 14 15 18 15 7

Ed Miliband 12 0 42 8 0 1 30 11 13 12 15 12 12 12 11 15 19 12 13 13 6

Nick Clegg 4 0 3 34 0 0 3 12 4 3 6 4 3 2 5 2 4 3 3 4 6

None of them 32 10 34 25 21 16 35 42 29 34 34 25 34 33 31 32 25 29 32 29 58

Don't know 11 4 11 7 6 6 13 9 7 15 12 21 8 7 9 14 11 11 11 14 7

How well or badly do you think David Cameron 

has handled Britain's relationship with the 

European Union?

Very well 3 10 1 4 1 5 2 3 4 3 4 4 3 4 4 3 4 4 3 3 2

Fairly well 27 61 11 28 17 50 15 22 27 27 24 32 26 27 32 21 31 32 24 24 21

TOTAL WELL 30 71 12 32 18 55 17 25 31 30 28 36 29 31 36 24 35 36 27 27 23

Fairly badly 32 21 36 38 40 29 33 38 33 30 25 25 35 37 32 32 32 31 38 25 39

Very badly 23 2 40 19 38 8 37 27 28 19 24 16 28 24 21 26 22 21 20 29 29

TOTAL BADLY 55 23 76 57 78 37 70 65 61 49 49 41 63 61 53 58 54 52 58 54 68

Don't know 14 7 11 11 5 8 13 10 7 21 23 23 9 8 11 18 11 12 14 19 10

Currently British citizens have the right to live and 

work in other EU countries and EU citizens have 

the right to come and live and work in Britain.

David Cameron has said he will seek to put limits 

on the right of EU citizens to live and work in 

Britain. In principle, do you support or oppose this 

aim?

Support 64 85 51 36 90 85 53 52 61 67 52 57 67 73 61 69 63 68 66 62 51

Oppose 24 8 37 51 7 8 33 39 28 20 28 26 24 21 28 19 25 21 22 22 44

Don't know 12 7 12 13 3 7 14 9 11 13 20 18 9 7 11 13 12 11 12 16 4
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Senior figures in the European Union have 

suggested that it would be illegal for any EU 

country to put limits on EU immigration without a 

change in the EU rules. Which of the following 

best reflects your view?

EU citizens coming to live and work in Britain is bad 

for our country and the government should limit it, 

even it if meas breaking European Union laws

36 49 24 12 72 52 29 27 34 38 18 26 42 46 33 40 34 36 40 39 24

EU citizens coming to live and work in Britain is bad 

for our country, but as members of the EU the 

government has no choice but to obey the rules

15 17 17 14 15 16 16 13 14 16 14 15 14 17 14 16 12 17 15 14 15

EU citizens coming to live and work in Britain is good 

for the country, and there is no reason for the 

government to try and limit it

22 9 34 49 2 8 30 35 26 18 32 25 21 17 26 17 27 22 18 19 39

None of these 15 19 12 19 9 18 11 16 16 15 17 15 16 14 17 13 16 14 17 15 16

Don't know 11 5 13 5 2 5 13 9 9 13 19 19 7 6 9 14 11 11 11 13 7

If it proved impossible for Britain to limit 

immigration from the European Union while 

remaining a member of the European Union, 

which of the following would best reflect your 

view?

EU citizens coming to live and work in Britain is bad 

for our country and the government should limit it, 

even it if means Britain having to leave the European 

Union

41 54 28 14 85 59 33 28 38 44 25 30 46 53 37 47 39 39 46 46 28

EU citizens coming to live and work in Britain is bad 

for our country, but if the alternative was leaving the 

EU then its better to accept the immigration

12 15 15 21 2 11 14 14 12 11 8 13 11 13 13 10 11 14 10 10 10

EU citizens coming to live and work in Britain is good 

for the country, and there is no reason for the 

government to try and limit it

21 10 33 43 1 8 29 35 25 18 32 24 20 16 26 16 25 21 18 17 38

None of these 13 15 9 16 9 17 10 12 14 12 15 13 14 11 14 12 14 13 13 12 13

Don't know 13 6 15 6 2 6 15 10 11 15 21 20 9 8 11 16 11 13 11 15 10
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Thinking about the recent gun attack on the 

Canadian Parliament, how much risk do you think 

there is of a similar attack here in Britain?

A high risk 33 36 30 23 56 41 34 30 34 32 14 22 40 43 34 32 32 32 37 33 29

A moderate risk 44 49 46 56 35 45 43 48 42 46 37 47 43 45 44 43 44 48 39 43 46

TOTAL RISK 77 85 76 79 91 86 77 78 76 78 51 69 83 88 78 75 76 80 76 76 75

Not much risk 13 11 14 15 6 10 13 14 14 12 27 16 10 8 14 12 12 11 15 12 19

No risk at all 2 1 3 1 1 1 2 1 2 1 3 2 2 1 2 2 3 2 1 2 2

TOTAL NO RISK 15 12 17 16 7 11 15 15 16 13 30 18 12 9 16 14 15 13 16 14 21

Don't know 8 2 7 4 2 3 8 6 7 9 19 13 4 4 6 11 9 7 9 10 3

How much confidence, if any, do you have in the 

current government to keep British people safe 

from terrorist attack?

A lot of confidence 7 13 5 6 3 11 4 7 9 4 9 9 5 5 7 6 8 9 5 5 5

A fair amount of confidence 54 67 50 81 41 60 50 63 56 52 55 51 52 59 60 46 55 58 48 52 54

TOTAL CONFIDENCE 61 80 55 87 44 71 54 70 65 56 64 60 57 64 67 52 63 67 53 57 59

Not much confidence 25 14 30 9 35 21 29 19 22 27 19 19 30 26 21 30 21 20 31 27 27

No confidence at all 9 2 10 1 20 5 12 7 7 10 8 9 9 8 7 11 7 8 9 10 11

TOTAL NO CONFIDENCE 34 16 40 10 55 26 41 26 29 37 27 28 39 34 28 41 28 28 40 37 38

Don't know 6 4 5 3 1 3 6 4 6 7 9 12 4 2 6 7 8 5 7 6 3

Thinking about the balance between protecting 

against terrorism, and protecting people's 

freedom to go about their daily lives, do you 

think...

The government should introduce stricter measures to 

protect against terrorism, even if it means people's 

personal freedoms are restricted

41 48 41 19 67 52 42 30 37 44 21 29 46 53 39 43 38 38 45 46 31

The government have restricted people's personal 

freedoms too much and measures should be relaxed, 

even if it limits the ability of the authorities to combat 

terrorism

12 7 14 16 9 8 14 15 16 8 22 15 11 8 13 11 16 12 9 9 22

The current balance is about right 36 40 37 56 19 34 35 46 37 35 44 37 35 33 40 31 37 40 33 32 40

Don't know 11 4 8 10 5 6 10 9 10 12 13 19 8 7 9 14 10 10 13 13 7
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And thinking about the balance between 

protecting freedom of speech, and stopping 

people from promoting or glorifying terrorism, 

especially on social media, do you think...

The government should introduce stricter measures to 

stop people promoting or glorifying terrorism, even if it 

means people's freedom of speech is restricted

56 68 51 38 77 70 53 43 52 58 39 42 61 68 54 57 52 55 63 56 44

The government have restricted freedom of speech 

too much and measures should be relaxed, even if it 

limits the ability of the authorities to stop people 

promoting terrorist groups

11 7 13 18 7 8 12 15 15 8 24 12 9 7 11 11 17 9 9 11 15

The current balance is about right 22 21 26 33 11 16 23 34 24 21 21 26 23 18 25 18 21 25 18 18 33

Don't know 11 4 9 10 5 6 11 9 9 13 16 20 7 6 9 14 10 10 10 15 9

Sept 

25-26

Oct 

23-24

Currently, the Government has the power to 

remove British citizenship from people who have 

dual nationality, or are 'naturalised' Britons - that 

is, immigrants who have lived in Britain long 

enough to acquire British nationality. Some 

people from Britain  are fighting with Islamic 

State/ISIS. Should the Government remove British 

nationality from those who have dual nationality 

and/or have been naturalised?

Yes, the Government should remove their British 

citizenship
79 76 90 74 67 94 90 74 68 82 71 57 71 81 84 78 75 74 78 76 77 75

No, it should not 8 10 4 13 18 1 3 12 16 9 11 21 10 9 7 10 10 14 10 7 9 14

Don't know 13 14 6 13 15 5 6 14 17 9 18 22 19 10 9 12 15 12 13 17 14 11

Should Parliament change the law to give the 

Government the power to remove British 

citizenship from people who were born in Britain 

and have no other nationality, when they fight for 

forces such as Islamic State/ISIS?

Yes, Parliament should change the law 68 65 79 59 52 89 79 62 56 66 64 47 57 69 76 63 69 62 66 67 68 57

No, the law should not be changed 18 19 11 27 37 6 11 22 31 22 17 30 19 19 15 22 15 23 21 16 15 30

Don't know 14 15 9 14 11 5 11 16 13 12 18 23 24 12 9 15 16 15 14 17 18 13
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Thinking about government capital spending (that 

is, one-off investment in things like new buildings 

and infrastructure, rather than current spending 

on things like wages, staff and benefits).

Building new hospitals and NHS facilities 64 61 71 53 64 64 70 64 57 71 56 59 64 73 62 67 68 63 68 61 65

Building new social housing 44 35 56 52 40 36 54 52 47 41 32 34 48 53 43 45 47 43 40 42 59

Building new school buildings and facilities 34 34 35 26 32 33 36 36 33 35 29 36 34 35 34 34 36 35 38 30 29

Upgrading existing railway lines 31 34 31 49 31 34 31 38 34 29 36 28 27 37 33 28 36 34 26 30 30

Building new motorways and widening existing roads 20 31 13 21 26 33 13 17 26 16 12 22 21 21 21 19 10 24 21 21 19

Extending fast broadband across the country 19 25 13 22 20 24 13 21 22 15 22 15 19 20 21 15 18 20 18 14 28

Building a High Speed rail link between London and 

the North
9 13 8 16 7 9 10 8 11 7 12 11 8 7 10 7 9 7 7 13 11

None of these 3 2 2 2 5 3 1 3 3 3 5 2 4 2 3 3 2 3 2 5 3

Don't know 7 3 7 2 2 3 8 3 6 7 12 13 5 1 5 8 6 6 8 9 3

Jan   

3-4* 

2013

Oct 

23-24 

2014

There are plans to build a new high speed rail link 

between London and Birmingham. This is 

expected to cost around £24billion. Do you 

support or oppose these plans?

Support 24 22 31 22 38 14 24 23 22 26 18 30 27 20 17 24 19 26 21 22 23 16

Oppose 53 55 49 58 40 69 57 57 53 55 55 47 45 58 64 54 57 48 55 58 52 70

Don't know 23 23 20 20 22 17 20 20 25 18 27 23 28 22 20 22 24 26 25 20 25 14

*Please note that the expected cost was £17billion 

when asked in January 2013.

There are also plans to extend the new high speed 

rail link to Manchester and Leeds. This is expected 

to cost a further £25billion. Do you support or 

oppose these plans?

Support 25 33 25 45 19 27 26 27 29 20 27 30 24 21 28 20 27 21 24 31 19

Oppose 53 48 54 35 68 55 53 51 53 54 52 42 55 61 52 55 48 54 56 47 69

Don't know 22 19 21 19 14 18 22 23 18 26 21 28 21 19 20 24 26 25 19 22 12
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Do you think a High Speed rail link between 

London and the North will have a positive or 

negative impact upon...

The economy in the North

Positive impact 40 50 39 59 28 44 38 43 41 39 51 48 38 31 43 37 53 40 34 42 34

Negative impact 8 5 8 6 13 5 9 9 9 7 8 9 9 6 7 9 4 6 9 9 13

Not much impact either way 42 39 44 29 52 44 45 42 41 43 27 27 46 56 43 41 35 43 46 40 47

Don't know 10 6 9 6 7 6 9 6 9 10 13 15 7 7 7 14 9 11 11 9 6

Passengers travelling between the North and 

London

Positive impact 50 58 49 68 38 52 47 52 51 48 65 57 47 40 53 46 59 49 46 49 48

Negative impact 5 2 7 3 7 3 7 4 5 5 7 6 4 4 4 6 3 3 7 6 8

Not much impact either way 37 35 36 28 47 40 38 40 36 38 18 24 44 49 37 37 31 38 39 37 36

Don't know 9 4 8 1 8 5 9 5 8 9 11 13 6 7 6 11 7 10 8 8 8

The environment

Positive impact 10 14 9 14 6 13 10 10 13 8 13 15 8 7 12 8 14 8 10 11 11

Negative impact 53 49 57 51 55 51 53 60 50 56 55 44 57 57 54 53 44 56 55 51 59

Not much impact either way 24 28 23 31 32 29 26 21 28 21 18 23 27 25 25 23 27 24 23 25 18

Don't know 12 9 12 4 7 7 11 9 9 15 14 17 9 11 10 15 15 11 12 12 12

If you were diagnosed with a terminal and painful 

illness do you think you would or would not 

consider taking your own life?

I would probably consider taking my own life 43 41 44 40 45 42 42 46 43 43 47 41 48 38 43 43 34 45 47 41 44

I would probably not consider taking my own life 29 34 30 35 27 33 27 27 28 30 24 29 27 35 29 30 37 28 25 32 29

Not sure 28 25 26 25 28 24 31 27 28 27 29 30 26 27 28 27 29 27 28 27 27

And if you were not terminally ill, but faced an 

extremely poor quality of life due to chronic 

illness or old age do you think you would or would 

not consider taking your own life?

I would probably consider taking my own life 35 34 35 40 43 35 34 37 35 36 41 34 40 29 35 36 28 39 34 35 37

I would probably not consider taking my own life 37 39 39 43 34 39 36 36 37 37 31 33 35 45 36 38 45 33 35 39 36

Not sure 28 27 26 17 24 26 30 28 28 27 28 33 25 26 28 27 27 28 30 26 27

Have any of your close family or friends chosen to 

take their own lives because or chronic illness, 

terminal illness or poor quality of life in old age?

Yes, they have 5 4 6 6 7 5 5 4 4 6 3 5 7 3 4 6 4 5 7 4 3

No, they have not 88 94 87 92 87 91 89 89 88 89 86 86 88 93 89 87 87 89 88 88 90

Don't know 7 2 7 2 6 3 6 7 8 6 11 9 5 4 7 7 10 6 5 8 7
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Unweighted Sample 2069 537 574 104 264 641 571 388 1013 1056 175 399 888 607 1365 704 314 649 418 457 231

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Region2010 Vote Gender Age Social GradeWestminster VI

Fiona Woolf, a solicitor and current Lord Mayor of 

London, has been appointed as the new head of 

the inquiry into historic child sexual abuse and 

how the authorities handled it.

Mrs Woolf lives on the same road as Leon Brittan, 

a former Home Secretary, and has had dinner with 

him and his wife on several occassions. Mrs Woolf 

says the Brittans are not close friends, and she 

has not seen them socially in the last year.

Which of the following best reflects your view?

Mrs Woolf is an appropriate person to head the 

inquiry - her links with Leon Brittan are minor and 

almost any qualified figure will have some link to the 

establishment

31 48 23 46 23 44 22 33 32 29 26 28 31 33 36 23 33 34 31 25 29

Mrs Woolf is not an appropriate person to head the 

inquiry - whoever is chosen should have no links at all 

to senior establishment figures

43 30 52 32 57 36 54 44 46 40 38 37 46 47 41 46 37 42 44 45 52

Don't know 26 22 25 22 20 20 24 23 22 30 36 35 22 19 23 31 30 24 25 30 19

Do you think Fiona Woolf should or should not 

step down as the head of the inquiry?

Should step down 40 26 50 33 56 33 51 41 44 37 31 31 46 45 38 43 35 38 43 41 45

Should not step down 30 48 22 45 22 44 22 32 32 29 27 27 30 33 34 24 32 33 29 27 29

Don't know 30 26 28 22 22 23 28 27 24 35 42 42 24 21 27 33 33 29 28 32 26

10 © 2014 YouGov plc. All Rights Reserved yougov.co.uk



Sample Size: 2069 GB Adults

Fieldwork: 23rd - 24th October 2014

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 2069 543 551 113 260 630 523 390 1003 1066 246 523 708 592 1179 890 265 672 443 509 180

Unweighted Sample 2069 537 574 104 264 641 571 388 1013 1056 175 399 888 607 1365 704 314 649 418 457 231

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Region2010 Vote Gender Age Social GradeWestminster VI

Looking at the following tasks around the home, 

would you do them yourself, would another 

member of your household do them, or would you 

pay a professional to do them?

Change plugs

Would do it myself 66 67 67 71 82 72 69 70 81 52 25 50 80 81 67 65 65 68 69 60 72

Another member of my household would do it 25 24 27 24 15 21 26 24 10 40 51 33 18 17 24 27 23 23 24 32 23

Would get a professional in to do it 5 8 3 3 2 6 2 3 5 5 12 9 1 2 5 4 7 5 3 5 4

Don't know 4 1 4 2 1 2 3 3 4 3 11 8 1 0 4 4 5 4 5 3 1

Putting up shelving

Would do it myself 49 51 51 45 62 53 48 48 76 25 40 46 55 49 50 48 45 50 53 46 55

Another member of my household would do it 37 38 36 34 27 35 38 38 11 61 46 42 33 34 35 39 34 36 36 41 33

Would get a professional in to do it 10 9 10 20 9 9 11 12 8 11 4 7 10 14 11 8 14 10 6 10 9

Don't know 4 3 3 1 2 3 3 1 5 3 10 5 2 2 3 5 6 4 4 3 3

Painting walls or woodwork

Would do it myself 65 65 69 68 69 65 67 67 71 59 55 65 70 62 65 65 59 68 66 63 66

Another member of my household would do it 20 19 19 14 21 18 20 19 12 27 30 21 16 19 18 22 18 18 22 22 18

Would get a professional in to do it 12 15 10 17 10 16 11 11 13 11 6 9 11 17 14 10 18 10 9 13 13

Don't know 3 1 3 1 1 1 2 3 4 3 9 4 2 1 3 3 5 3 4 2 3

Electrical repairs

Would do it myself 17 18 14 17 28 19 16 16 30 4 11 11 20 21 17 17 15 18 16 15 18

Another member of my household would do it 17 16 19 14 10 14 19 16 7 26 28 16 14 16 14 21 19 17 15 18 14

Would get a professional in to do it 62 64 62 64 59 65 62 65 57 68 52 67 62 62 65 59 62 60 64 63 64

Don't know 4 2 4 4 2 2 3 3 6 3 9 6 3 1 4 4 4 5 4 3 4

Unblocking drains or sinks

Would do it myself 57 61 58 61 63 61 56 59 73 42 50 52 63 58 59 55 52 60 57 56 60

Another member of my household would do it 25 24 24 19 22 24 24 23 6 42 32 28 21 23 22 29 23 24 26 26 21

Would get a professional in to do it 14 13 15 16 13 12 16 16 15 13 11 12 13 18 15 12 20 12 12 13 17

Don't know 4 2 3 4 2 3 3 2 6 3 8 8 2 1 4 4 4 4 5 5 1

Replacing light bulbs

Would do it myself 82 84 81 83 90 86 82 85 91 73 64 79 88 84 82 82 83 82 82 79 87

Another member of my household would do it 15 15 16 17 10 13 15 14 4 25 27 15 11 15 15 15 12 15 15 18 12

Would get a professional in to do it 1 1 1 0 0 0 1 0 1 1 1 2 0 0 1 0 2 1 1 1 1

Don't know 2 1 2 0 1 1 2 1 3 2 9 4 1 0 3 2 3 2 3 2 0

Building work

Would do it myself 8 8 9 9 15 8 9 9 14 3 9 6 10 8 8 9 6 8 10 8 6

Another member of my household would do it 10 10 11 5 9 8 11 10 5 15 16 11 8 10 8 13 11 10 10 12 5

Would get a professional in to do it 77 80 78 86 72 81 78 79 74 80 66 78 79 80 81 73 77 78 74 77 85

Don't know 4 2 3 1 4 3 2 3 6 3 10 5 3 2 4 5 6 4 5 3 4
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Unweighted no. Weighted no.

Age and Gender

Male 18 to 24 79 124

Male 25 to 39 173 261

Male 40 to 59 443 350

Male 60 + 318 269

Female 18 to 24 96 122

Female 25 to 39 226 263

Female 40 to 59 445 358

Female 60 + 289 323

Region

North England 457 509

Midlands 280 339

East 195 199

London 314 265

South England 454 474

Wales 138 103

Scotland 231 180

Social Grade

AB 827 579

C1 538 600

C2 312 434

DE 392 455

Newspaper Type

Express / Mail 415 294

Sun / Star 217 416

Mirror / Record 180 182

Guardian / Independent 150 91

FT / Times / Telegraph 158 166

Other Paper 340 238

No Paper 609 683

Political Party Identification

Labour 699 654

Conservative 593 575

Liberal Democrat 169 197

SNP/Plaid Cymru 61 39

Others 141 101

None/ DK 406 503

For more information on the methodology, please go to yougov.co.uk/publicopinion/methodology

YouGov Weighting Data

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

Or visit our website: yougov.co.uk

In addition to weighting by age, gender, social class and region (weighted and 

unweighted figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by 

newspaper readership and political party identification:
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